

льготная система налогообложения; регулирование системы кредитования предприятий; соблюдение антимонопольных законодательства; установление импортно-экспортной и таможенной политики; установление фиксированных, регулируемых и индикаторных цен. Доля каждого метода может варьироваться в зависимости от экономической ситуации в стране и направления регулирования экономики, выбранного страной.

К сожалению, нет способов полностью избавиться от инфляции. Мы может это наглядно видеть с помощью инфляционной спирали. Чем больше заработная плата, тем больше рост цен. В связи с ростом цен работники требуют повышения заработной платы, но это приводит лишь к увеличению денежной массы, что ведет к дальнейшему росту цен.

УДК 337.14

Студ. К. Д. Якубенко, К. С. Рудько, М. В. Антончиков
Науч. рук. доц., канд. эконом. наук С. В. Шишло
(кафедра экономической теории и маркетинга, БГТУ)

СКОЛЬКО ВСЕГО ДЕНЕГ НАХОДИТСЯ В БИТКОЙНЕ?

После своего запуска в 2009 году биткойн открыл новую эру технологии блокчейн и цифровых валют.

Сколько Стоит Биткойн? Цена одного биткойна по состоянию на 30 марта 2020 года составляет 6405,9 долларов США. По данным CoinMarketCap [1], на 30 марта стоимость всех биткойнов в мире составила \$160,4 млрд. Для сравнения, Forbes [2] оценил чистую стоимость основателя Amazon (AMZN) Джеффа Безоса в \$124,5 млрд. Это делает рыночную капитализацию биткойна на треть больше, чем состояние Безоса.

Биткойн и денежная масса. Проект The Money Project's report [3] попытался вычислить какой процент от денежной массы в мире находится в биткойнах. Денежная масса – совокупность наличных денег, находящихся в обращении, и безналичных средств на счетах, которыми располагают физические и юридические лица и государство. Их оценка \$36,8 трлн на конец октября 2017. Это отдаёт биткойну примерно 0,4% от оценочной стоимости денежной массы в обращении.

В общей сумме стоимость всех биткойнов составила около 1,6% от стоимости всего золота.

Другие Криптовалюты. Биткойн - самая крупная и известная криптовалюта в мировой экономике. Однако он далеко не единственный. Если объединить биткойн с Litecoin, Monero, Ethereum и всеми другими также значительными криптовалютами, общая стоимость всех криптовалют составит примерно \$251,8 млрд.

ЛИТЕРАТУРА

1. Cryptocurrency Market Capitalizations // Coin Market Cap: интернет-изд. URL: <https://coinmarketcap.com/> (дата обращения: 30.03.2020)
2. Forbes: электрон. журн. URL: <https://www.forbes.com/profile/jeff-bezos/#21f4c7a61b23> (дата обращения: 30.03.2020)
3. All of the World's Money and Markets in One Visualization: интернет-изд. URL: <http://money.visualcapitalist.com/worlds-money-markets-one-visualization-2017> (дата обращения: 30.03.2020)

УДК 338.57.055.2

Студ. Г. А. Чиков

Науч. рук. ст. преп. В. А. Усевич

(кафедра экономической теории и маркетинга, БГТУ)

КЕШБЭК КАК РАЗНОВИДНОСТЬ БОНУСНОЙ ПРОГРАММЫ ДЛЯ ПРИВЛЕЧЕНИЯ КЛИЕНТОВ И ПОВЫШЕНИЯ ИХ ЛОЯЛЬНОСТИ

Любители онлайн-покупок и держатели банковских карт давно знают, что часть потраченных при покупке денег можно вернуть, если воспользоваться кешбэком. В переводе с английского языка слово cashback означает возврат наличных денег.

Каждый из нас знаком с системой скидок и дисконтными программами, но кешбэк до сих пор остается в тени для многих. Так в чем же, собственно, разница между скидками и возвратом денег? Ключевым отличием скидок от кешбэка является её привязанность к месту продажи и условию предоставления товаров и услуг. В то время как кешбэк позволяет возвращать деньги с почти всех покупок в практически любом магазине. Также скидки – это явление временное, в то время как кешбэк работает всегда.

Как же работает кешбэк?

Когда вы оплачиваете покупку через терминал банка, магазин пользуется услугой «эквайринг». Это платная услуга, которую банк предоставляет магазину. С каждой совершенной покупки магазин платит банку комиссию за эквайринг. Как магазин компенсирует расходы? Он включает их в цену товара. Если бы оплата покупок производилась наличными, магазин платил бы только за инкассацию - а это существенно дешевле, чем эквайринг.

Ещё интереснее, если вы расплачиваетесь в магазине картой одного банка, а терминал принадлежит другому. На каждом терминале в магазине написано, какому банку он принадлежит. Так вот, к примеру, вы оплатили картой Беларусбанка покупку в магазине, терминалы которого обслуживает Альфа-Банк. В этом случае: